

# 男人该不该藏私房钱



回音壁

## 读者倾诉

柳姐姐:

你好。很喜欢你写的东西,每期我都会读,现在我有些烦心事想跟你说说。

我和老公结婚快两年了,我们俩手里都没有多少钱,结婚时房子也是贷款买的。但是我并没有嫌弃他,想着只要他对我好就行了,没有的东西我们俩可以一起挣钱买。

结婚以前我们就说好了,婚后钱由我来管,因为我们每月毕竟还要还房贷,水电什么的都要用钱,另外我们还要存一些钱,过两年要了孩子,那就更是一笔大开销,所以我手紧了些,每个月都算计着过日子。

我跟老公商量着省着点花钱,尽量多存点,但又怕他平常没有钱花,也会给他一些零花钱。当然,我给他的也不多。都说男人有钱就变坏,我可不想让他有那么多钱。他刚开始还有些异议,可是当我跟他说我们什么地方还需要用钱时,他也就不吭声了。

可是有一天,我在晾晒他的西服的时候,竟然发现内兜里藏的有钱,而且有七八百。好家伙,这还得了,他竟然背着私藏私房钱!我当时没吭声,也没告诉他,就把钱拿走了。过后的几天,我也没看出他有什么反应。

接下来的日子,我就留了个心眼儿,看他还有没有在家里其他地方藏钱。结果,我在他睡觉的枕头里也找到了钱。接着,我不断地从家里的各个角落发现他藏的私房钱,有的一二百,多的一次竟然有两千多。

这下可把我气坏了。你说我这边不舍得吃,不舍得花,我为了什么啊,还不是为了这个家,可是他却偷偷留了一手,跟我耍心眼儿,不跟我一心,竟然藏私房钱,他这就是没把我当成他老婆,处处防备我。你说我还怎么跟他过下去,这日子还有什么意思!

我把找到的钱摔在他面前,大声质问他为什么要背着我藏钱,为什么不跟我说实话。他今天能够背着我藏钱,明天就可能背着我做其他的勾当。

他当时有些傻眼,明白过来以后也跟我急了,说:我藏点钱咋啦?你每个月就给我几百块零花钱,人家请我吃饭我都不敢去,因为我去了就要回请人家,我没有钱,怎么回请人家!每到饭点儿我都不敢接别人的电话,朋友们都和我疏远了!你说我这过的都是什么日子!这些钱是我藏的,咋啦?这是我自己挣的,我劳动所得,你管不着!

他这番话把我气得够呛,我觉得这日子没法过了。我真是瞎了眼,找了个白眼狼,不跟我一心不说,还拿我当外人,处处防着我。我当时脑子一热,就大叫:这日子不过了!没想到他也大叫:不过就不过,我早就不想过了!

气死我了,柳姐姐,你说这样的男人还能要么!他现在就不和我一心,这以后说不定会怎么样呢!他心里没有这个家,还要私自藏钱,难道他有了外心?他想攒钱给外边的女人花?

我都有点气糊涂了,柳姐姐,你帮我分析一下,他到底为什么要背着我藏私房钱?

菲菲

菲菲:

藏私房钱,这大概是步入婚姻的男人都曾经做过的。男人藏私房钱,如今不是稀罕事,你完全不用大惊小怪,也用不着自己在那儿气个半死,还上纲上线的,都扯到外遇上了,这完全不沾边儿。

其实从一开始你就错了,你真的不应该这样做。我们都说哪里有压迫,哪里就有反抗,婚姻也是如此啊。你把经济大权攥在手里,每个月只给他很少的零花钱,这分明就是在逼他“另谋出路”啊。

没办法,为了交际,为了应酬,为了朋友,为了面子,他只好打起了自己的小算盘,干点私活,藏点小钱,以备不时之需。其实这真的没什么,如果处理得当,私房钱还是夫妻之间感情的增稠剂呢!

有一个女人,也和你一样,发现了老公藏在一个不用的旧钱包里的私房钱,一翻开,呀,是一堆钞票,虽然零零碎碎的,可加起来也有3000多元。

这当然是私房钱无疑!想不到平时忠心耿耿、大大咧咧的老公,竟也会有如此勾当,她不禁心里一凉,真是人心叵测,谁知道这堆花花绿绿的钞票隐藏在这里多长时间了,谁又知道老公有多少花花肠子!她倒吸了一口凉气,连浮想下去的勇气也没有了。

当时,她就有了和老公N天不说话,甚至分床而眠的念头,她甚至想和他大闹一场,问清个中原由,但冷静下来以后,她还是决定先摸摸情况再说。

连着几个昼夜的推敲苦想后,她终于发现了她积累私房钱的两条渠道:一是单位里额外发的奖金,都被他一手“贪污”了,二是他每月向她申请的交际费用,也有一些结余。

这下她就放心了,想看看老公如何处理这些私房钱。

不久,儿子的生日到了,老公对儿子信誓旦旦,说到时候一定会给他一个惊喜。果然,儿子生日那天得到了他最想要的礼物——一辆精致的凯迪拉克车模,儿子乐的直呼“爸爸万岁”。

她在心里默默盘算,不过年不过节的,单位里不可能发奖金,莫非是他动用了私房钱?于是她找了个机会悄悄翻出他的私房钱,发现少了200多元。看来,私房钱这次提升了作为爸爸的光辉形象,还真值啊!

没过多久,有一次全家一起上街,她看中了一款裙子,那裙子就像给她量身订做的一样,既得体又漂亮。一问价格,要800多元,太贵了,虽然好看,但她有点舍不得买,想想还是脱了下来。她留恋的

表情老公都看在眼里,第二天他就自己悄悄地去了那家商店,把那条裙子买给了她。当然,那是用了他的私房钱。

看到老公拿回来的裙子,她很感动。没等老公说话,她立马就说:老公,你又发奖金了,真是太好了,谢谢你!看到老公一脸骄傲和如释重负的表情,她知道她对好了。

从那以后,一如既往,老公还在想方设法地像蚂蚁搬家一样积攒他的私房钱,当然,她看着慢慢鼓起来的他的小金库,心里在窃笑,一切都在自己的掌握之中。

男人藏私房钱不可怕,怕得是女人不依不饶。

既然私自藏钱,那一定是被逼无奈。如果女人给男人足够的经济空间,他怎么还会私自藏钱!

时下流行一种说法:对男人要实行三管,一要管住男人的胃,二要管住男人的心,三要管住男人的钱,这样才能牢牢地掌控男人,使女人永远处于不败之地。可是女人们在做这些的时候,往往忘了另一件事,她忘了自己的身份。

你是他的妻子,他的爱人,不是他的母亲。

夫妻之间地位是平等的,没有谁比谁更强大,没有谁比谁更优越。

男人骨子里其实都希望有一个女人来管管自己,那样多舒服啊,不为家庭琐事烦恼,不为家长里短头疼,不为日常开销操心,这样的日子过得还真是无比惬意。所以大部分男人在婚后都乐意当甩手掌柜,把钱一交了事。这其中不仅包含了对女人的信任,最主要的还是他爱这个女人,他乐意让她管。

只有当婚姻出现了不平等、不和谐的时候,男人的私房钱才会应运而生。有人说,在一个婚姻里,如果男人藏了私房钱,是这个婚姻最大的败笔。

这个话说得虽然有点偏激,但也不无道理,只是女人们有些时候会操之过急,家庭理财是应当的,但是男人的正常开销也是必需的。

一个男人需要应酬,需要朋友,需要面子,需要自尊,女人只有满足了男人这方面的需求,男人才不会有其他想法。

在我看来,藏不藏私房钱其实是个见仁见智的事,一个爱家的男人,即使是藏了私房钱,这些钱最终也会回归到家庭的开支里面。只要不过分,藏一点私房钱完全是可以的,有的时候也是必要的,因为那是男人的面子,也是他们撑足自尊的里子。

柳韵



## 爱情图趣



朱德庸/漫画

## 情感故事

### 不复杂的女人

她的经历很丰富。最初她在深圳一家外企上班,待遇非常好。后来先生调到武汉一所大学工作,她没有任何犹豫,立即辞职随他来到武汉。这期间女儿出生,她就没再出去工作,一个人在家带孩子。从外企白领到家庭主妇,角色转换如此之大,但她并未觉得有何不妥。每逢别人问她在什么地方工作,她就俏皮一笑:“家里蹲”大学。”

女儿3岁时,先生要去加拿大一所大学工作,他们夫妻又一起出国,孩子暂时寄放在老家。在加拿大那一年,是她人生中最安静轻松的一段时光。先生上班,她打理家务,闲暇时就骑自行车四处走走,累了停下来去路边的咖啡馆坐坐,或者看下午场电影……

那一年,她搬了6次家,每次搬家都随季节和心情而定,春天,租住在带小院的公寓里,可以看到满目的花和树;夏天,住在一个可以听到夏季黄昏音乐会的地方;秋天,住在枫树多的周边小镇,石头房子,枫叶伸到窗口,像一幅唯美的画……

第二个孩子来得很意外,她和先生都是独生子女,政策上可以生,她也没特别想要或者不想要,来了就要吧。那一年,先生赴美交流,她随同前去,带着女儿,怀着儿子。孩子出生前的大半年,先生临时回国述职,她一个人待在那边,自己上医院做各项检查,女儿带一本小人书坐在外面等候。生完孩子回国,她自己带孩子,没依靠任何人,其中的艰难可以想象,她却说:“陪孩子一起成长,是件快乐的事。”

前段时间,她难得有时间出来喝咖啡,骑着自行车,穿着带帽子的红衣裳,面色红润,笑意盈盈,聊起一些事的神态依然像少女,与多年前认识的她一模一样。她说人生就一直往前走,不用太纠结。

一个女人,不纠结,不焦虑,不强求,也许算得上最大的成功。生活中,很多事没有想象中那么复杂,你简单了,生活就从容了。

(广美)